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BRASSÓI LAPOK
POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
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ELŐFIZETÉSI Díj :
Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve : 

Egész évre 10 írt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 frt 50 kr.
Egyes szám ára 4 kr., kapható : 

kiadóhivatalban, Groaa G. Polánek és Friodmann F. urak üzleteiben.

Felelős szerkesztő

Dr. Vájná Gábor.

HIRDETÉSI Díj:
3 hasábos garmond-sor vagy annak helye egyszeri hirde
tésnél 8 kr. Nagyobb és többszöri hirdetéseknél kedvez- 
mény. Minden egyes hirdetmény ntán még külön 30 kr 

bélyeg-dij fizetendő.
Nyilttér sora 15 kr.

Hirdetések és nyílttéri czikkek dija előre fizetendő,

A mi pénzintézetünk.
Brassó, febr. 15.

A «Brassói első takarék és önse
gélyző szövetkezet», az egyetlen ma
gyar pénzintézet városunkban vasárnap 
f. hó 13-án tartotta rendes évi közgyű
lését az intézet helyiségében.

Evről-évre fokozottabb örömmel 
emlékezünk meg a folyton előrehaladó, 
mind nagyobb és nagyobb tért hódító 
és gyarapodó pénzintézet sikeres mű
ködéséről, és teljes megnyugvással, szép 
reményekkel nézünk e szövetkezet fel
virágzással, és megizmosodással ke
csegtető jövője elé.

Az ez évi jelentés és a közgyűlés 
lefolyása meggyőz arról, hogy a 
szövetkezet vezetése szakértő, ügybuz
gó és lelkiismeretes kezekben van és 
méltó a szövetkezet a legteljesebb bi
zalomra.

Kívánatos, hogy magyar tár
sadalmunk minden rétege teljes biza
lommal forduljon ez egyetlen magyar 
pénzintézethez, támogassa azt teljes 
odaadással, minden erejével.

Sok magyar tőke hever még — 
talán kevésbé gyümölcsözőleg — ide
gen kezekben. Sok magyar ember nem

vett még tudomást arról, hogy van vá
rosunkban magyar pénzintézet is. Pe
dig mi egymásra vagyunk utalva, egy
más támogatása a mi kötelességünk 
és nemzeti érzésünk, magyar önérze
tünk szenved csorbát, ha tudatosan 
olyan — különben is már tele levő, 
— házba hordjuk munkánk gyümöl
csét, melynek gazdái velünk együtt 
nem éreznek, tőlünk idegen célokat 
követnek, és a mi tőkénk segélyével 
gyűjtött hasznot sokszor éppen a mi 
érdekeinkkel ellentétes törekvések tá
mogatására áldozzák.

Hisszük is, hogy inkább a meg
szokás, az indolencia tart vissza még 
sokakat e magyar pénzintézet támoga
tásától és a viszonyok e részben foly
ton javulván bizalommal nézünk a jö
vő elé.

*

A szövetkezet közgyül ősének lefolyá
sáról igy szól tudósításunk.

A tagok a kellő számmal összegyüle
kezvén Leitinger József vezérigazgató 
hosszabb beszéddel nyitotta meg a köz
gyűlést, utalt a szövetkezet örvendetes 
gyarapodására és melegen üdvözölve a 
szép számban megjelent tagokat, megál
lapította. hogy 21 tag van jelen, a kik 
59 szavazatot képviselnek, és igy a köz-

gyűlés határozatképes lévén azt, a jelen
levők éljenzése közben megnyitottnak nyil
vánítja : - Egyúttal fölkéri Simái Gerö, 
Otrobán Nándor dr. és Pakucs János 
urakat a jegyzőkönyv hitelesítésére.

Az évi jelentést a közgyűlés fölol
vasottnak tekinti. Jíolnár János nyug, 
ev. ref. lelkész fölszólalván mindenekelőtt 
hangsúlyozza, hogy igazi örömmél olvasta 
az évi jelentésből azt, hogy az igazgató
ság akként fogja föl a hivatását, hogy : 
„szövetkezetünk alapszabály szerinti czél- 
ja nem a nyerészkedés, hanem az, 
hogy a hitelreszoruló kisiparosok, keres
kedők stb. lehető olcsó hitelben része
süljenek“. — Örül az elv hangsúlyozásának, 
mert ez elv alkalmazása esetén bizton 
tekint a szövetkezet jövője és megerősö
dése elé. Ez elv következetes keresztül
vitele érdekében ugyan helyesebbnek 
tartotta volna, hogy az üzletrészek után 
1% jutalék ne adassák és az e czélra 
szolgáló összeg is a tartalékalaphoz csa- 
toltassék. — Minden elismerése és dicsérete 
mellett is azonban a számadások egyes 
tételei tekintetében némi fölvilágositáso- 
kat kér.

Miután a fölv ilágositásokat László 
Gerö igazgató, Wolff Gyula könyvelő és 
Zakariás János dr. megadták Mol
nár János kijelenti, hogy a jelentést 
egész terjedelmében örömmel tudomásul 
veszi.

A „Brassói Lapok“ tamilja.
Balesetek.*)

A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. 
Irta dr. Kovács Sándor.

(Vége.)
Mérgezés. Azon mérgezéseket tárgya

lom, a hol a méreg a gyomron át történik. 
Kétféle mérget külömböztetünk meg t. i. iz
gató- és bóditó mérget. Izgató méreg pl. a 
vitriol, sósav, marólúg; bóditó a morphium, 
ópium, nadragulya stb. Ha tudjuk, hogy mi
vel történt a mérgezés, akkor adjuk az el
lenmérget, pl. ha az illető vitriolt ivott, ad
junk neki szódát, krétaport stb. ha pedig 
lúgot vett be, adjunk czitrom levet, gyenge 
eczetes vizet. Ha a mérgezést opium-morphium 
szóval bóditó méreg okozza, adjunk a mér
gezettnek izgató italokat, fekete kávét, bort 
stb. ne engedjük elaludni.

Bármilyen a mérgezés törekedjünk a 
gyomorból a mérget eltávolítani. Ezt tehetjük

♦) A „Brassói Nemzeti Szövetség“ által az 
iparosok képzésére és szórakoztatására rendezendő 
ingyenes szabad előadások sorozatának f. hó 13. 
megnyitó ünnepélyén előadta a szerző.

hánytatással, dugjuk ujjúnkat az illetőnek 
torkába, vagy olajos tollal izgassuk a torkot, 
adjunk sok olajos italt, tejet, langyos vizet, 
mert ezekkel felhígítjuk egyrészről a mérget, 
de esetleg hányást is eszközlünk s a maró
mérgezésnél fájdalmat is csillapítunk. Ez rö
viden a mit első segélykép a nem szakértő 
mérgezéseknél megtehet.

Páliakamérgezés/*)
A „Brassói Lapok“ eredeti tá rczája.

Irta dr. Kovács Sándor.
Ha mai viszonyainkat a régebbiekkel 

összehasonlítjuk, igen nagy külömbséget talá
lunk, a mennyiben a lakosság szaporodása 
a megélhetést tetemesen megnehezítette, na
gyobb munkát és fokozottabb szellemi meg
feszítést igényel. Az ember, hogy ezen fo
kozott igényeknek könnyebben megfelelhes
sen oly szereket keresett, a melyek segélyé
vel ezt elérni gondolta s ezért folyamodott 
az izgató szerekhez. Számos izgató szerünk 
van, mint pl. a kávé, thea, dohány és a 
szeszes italok, ezek között leginkább elter
jedt a szeszes ital s miután ennek a hatása 
a legrombolóbb ezt választottam előadásom 
tárgyául.

•*) Lásd az *) alatti jegyzetet.

Nem akarok többet mondani a való
nál, de merem állítani, hogy a pálinkának 
mértéken felüli élvezete aláássa az egészsé
get, megrontja testünket, lelkünket. Nagyobb 
ellensége az emberiségnek alig van, mint a 
szesz — a pálinka — s egyetlen betegség 
sincs, a mely több áldozatot követelne még 
azok a pusztító járványok sem, mint a cho- 
lera, pestis és syphilis, a melyek pedig 
ugyancsak megtizedelték Eárópa lakóit. De 
ezen járványok jöttek és elmúltak, miután 
megkapták a kellő áldozatot, de a pálinka 
élvezete lassú hatású, nem nyilvánul káros 
hatása mindjárt, szóval lassan ölő méreg.

Igen helyesen kapta a szesz a «tüzes 
ital» elnevezést, mert igazán éget, testet-lel- 
ket felemészt.

Midőn Amerikát felfedezték s az euró
pai civilisatió oda is eljutott, eljutottak a jó 
tulajdonság mellett a rosszak is s igy a sze
szes ital élvezete is tért hódított. Tudjuk 
mindnyájan, hogy az amerikai vad népek 
folyton pusztulnak és hogy kihalóban van
nak, de ne gondolják, hogy egyedül azért 
pusztultak, mert miveltebb európai néppel a 
versenyt ki nem bírták s ezek pusztító fegy-



2-ik’lap. B R A S S Ö I LA P*0 K 36. szám.

Ezen felszólalás után a közgyűlés J 
úgy az igazgatósági mint a F 0 1 y 0- 
vits Miklós felügyelő bizottsági elnök 
által előterjesztett felügyelő bizottsági je
lentést tudomásul vette és az igazgató
ságnak és felügyelőbizottságnak a felment
vényt megadta.

Az igazgatóság indítványt terjeszt a 
közgyűlés elé, hogy a tartalékalap 25000 
frt-ig emeltessék; — Zakariás János dr. 
előadja, hogy az alapszabályok szerint a 
tartalékalap 5000 frt.-ig emelendő és a 
további gyarapodást a közgyűlés határoz
za el. Az 1895-iki közgyűlés kimondotta, 
hogy a tartalékalap 10000 frt-ig emelendő. 
Most már ezt a határt is túlléptük és 
azért indítványozza az igazgatóság, hogy 
a közgyűlés mondja ki, hogy a 
tartalékalap 25.000 frt.-ig emelendő. 
— P a p p Ferencz azt indítványozza, hogy 
40000 frt.-ig emeltessék a tartalékalap 
és az alapszabályok is módosíttassanak. 
— E kérdésben élénk és hosszú vita fej
lődött ki, melyben Molnár János, Simay 
Gerő, László G. Zakariás János dr. Otrobán 
N. dr. Papp Ferencz és még mások is részt 
vettek, és a közgyűlés végül elhatározta, 
hogy tekintettel arra, hogy a szövetke
zeti törvény módosítása úgyis küszöbön 
van, most az alapszabály változtatást el
halasztja és ép ezért is az igazgatósági 
javaslatot fogadja el kimondván, hogy a 
tartalékalapot25000 frt-ig fogja szaporítani.

László Gerő igazgató előterjeszti 
a 3975 frt. tiszta nyereség fölosztására 
vonatkozó igazgatósági javaslatot. A tar
talékalaphoz 2499 frt. 60 kr. csatoltassék, 
a mely összeggel 11.500 frt-ra emelkedik. 
A szavazatjogosult betétes tagok részére 
l°/8 jutalék adassék; 529 frt. 60 kr. 
A tisztviselők és felügyelő bizottság 
jutalékul 820 frt 80 krt kapjon és 
végül jótékony czélokra 125 frt. fordittas- 
sék, és pedig a „Magyar polgári körnek“ 
25 éves évfordulója alkalmából könyvtár- 
gyarapításra 50 frt. — A rom. kath. jó
tékony nőegyletnek; a magyar protestáns

nőegyletnek és a „Magyar Dalárdának“ 
egyenként 25—25 frt. A közgyűlés e ja
vaslatot egyhangúlag elfogadta és ezzel a 
közgyűlés az elnök éltetésével bezárult.

Belföld
A király Budapesten. Ma reggeltől kezd

ve ő felsége Magyarország fő- és székváro
sában, Budapesten tartózkodik. Ez a tartóz
kodás hosszabb időre van tervezve, ő felsége 
minden csütörtökön általános kihallgatást ad 
s azonkívül többször lesz estély és fogadta
tás az udvarnál. Ö felségével egyidejűleg 
több főherczeg és főherczegnő is Budapes
ten időzik.

A szocziálista izgatások megfékezésére 
még eddig nem találták meg a legradikáli
sabb eszközt. Egyelőre a kormány gondos
kodott róla, hogy a szocziálista sajtó izgató 
termékei ne terjesztessenek nagyon s hogy 
a fegyveres hatalom a fenyegetett helyeken 
minden eshetőségre készen álljon.

Külföld.
A Zola-pör Párisban forradalmi jellegű 

állapotokat teremtett. A tömeg hangulata 
egyre izgatottabb lesz és senki sem tudja, 
mi történik máról holnapra. A hadseregére 
féltékeny francziák nem fogják megbocsátani 
Zoláéknak, hogy keztyütlen kézzel nyúltak 
ehhez a féltett kincshez.

A krétai állapotok épen nem kedve
zőek. Mohamedánok és keresztények minden 
alkalmat megragadnak, hogy egymás iránt 
való gyűlöletüket kifejezzék. Nagy baj, hogy 
a hatalmak nem tudtak megfelelő egyént ta
lálni a kormányzóságra. Legújabban Türr 
István tábornok van szóban.

HÍREK.
Brassó, febr. lg.

— Királyi kegyelem, ö felsége a ki
rály Ürmösi Maurer Mihály cs. és kir.

kamarás, főispán urnák a Korodi Lutzzal 
való párbaja ügyéből folyólag reá kimért 2 
napi államfogház büntetését, valamint H a r- 
math Lajos és dr. Papp Árpád ügyvé
dek mint segédekre kimért I—I napi állam
fogház büntetést is legkegyelmesebben elen
gedte.

— Szabad előadás. A »Brassói Nem
zeti Szövetség« által az iparosok képzése és 
szórakoztatása czéljából jövő vasárnap, f. hó 
2O-án délután 4 órakor a »Grand Hotel« 
nagytermében tartandó második szabad elő
adás műsorát most állítják össze. A termé- 
szettani kísérletekkel és mutatványokkal össze
kötött előadást mint már említettük S z o n- 

1 t á g h Gusztáv állami főreáliskolai tanár tartja. 
Egy másik érdekes pontja lesz a műsornak 
népdalok előadása tilinkón zenekisérettel. A 
műsor ezen utóbbi pontjára Sánek András 
szolgabiró, ismeretes fiatal tilínkó művé
szünk vállalkozott. A teljes műsort valószínű
leg már holnapi lapunkban közölhetjük.

— Áthelyezés. H an ák Béla kultúr
mérnököt a m. kir. földmivelésügyi miniszter 
Temesvárra helyezte át. Hanák Béla egyike 
volt magyar társadalmunk legrokonszenvesebb 
alakjainak úgy, hogy eltávozása méltán ne
vezhető veszteségnek.

— Az «Országos Nemzeti Szövetség» 
legutóbb Kőrösbányán állította föl fiókját. 
A szervező-bizottság élén Kremmer Bonifác 
ferenczrendi rendfő áll. Az alakuló közgyű
lés márczius végén lesz. — Nagyváradon 
jövő vasárnap f. hó 20-án alakul meg az 
«Országos Nemzeti Szövetség» tagjaiból a 
«Nagyváradi Nemzeti Szövetség.»

— A brassói iparos ifjak önképző 
köre tegnap este tartotta meg saját helyi
ségében Török Ferencz elnöklete alatt évi 
rendes közgyűlését. Az elnök megnyitó be
széde után, a melyben a megjelent tagokat 
szívélyesen üdvözölte, előterjesztette Kökösy 
György alelnök az évi jelentést, a melyet a 
a közgyűlés tudomásul vett. Azután felolvas
tatott a múlt évi számadás az ezen száma
dás megvizsgálására kiküldött bizottság je
lentésével együtt. A számadás helyesnek ta
láltatván, elfogadtatott és a számadónak a 
fölmentvény a szokásos fentartások mellett

vere győzött, de e mellett talán még egy 
hatalmasabb fegyver is dolgozott a pálinka. 
Azért használom a pálinka kifejezést, mert a 
szeszes italok között a pálinka a legártalma
sabb. A bor és sör sokkal kevésbé, mert 
nem oly erősek, és azért is, mert a pálinká
ban ártalmas alkatrészek vannak. A pálinkát 
t. i. hogy olcsón adhassák el nem tisztítják 
meg tökéletesen — nem raffinálják jól. Innen 
érthetik meg azt is, hogy elődeinknél, kik 
nagyon sok bort ittak, a szesz ártalmas ha
tása nem nyilvánult oly gyakran, mint je
lenben.

Nézzük a káros hatásokat a pálinka 
mérgezésnél. Ha egy részeg embert látunk, a 
mint botorkál az utón, gondolom mindnyá
junkban bizonyos undor megvetés támad, 
hogy emberi voltáról igy megtudott feled
kezni. Senkinek sem lehet mentsége, hogy 
hát a szesz — a pálinka hamar megárt.

Igyék mindenki annyit, a mennyit ár
talom nélkül elbír.

Ha az illető kijózanodik, benne is fel 
kell, hogy ébredjen a lelkiismereti furdalás 
saját gyengesége miatt (itt persze kivételt 
képeznek azok, a kikben már az erkölcsi ér
zés kiveszett.)

A részeg ember gyakran jön összeüt
közésbe a társadalmi szabályokkal, mivel be
rúgott állapotában nem tudja megítélni mi

szabad és mi nem, mi illik és mi nem illik, 
továbbá sokszor erőszakos is, azért gyakran 
összeütközésbe jön a rendőrséggel, be kerül 
a pricscsre, ha kijózanodik okvetlen fel kell 
benne ébredjen a szégyenérzete. Ily módon 
lesz az illető megbélyegzett ember. Érthető 
ebből, hogy az ilyen munkáját pontosan nem 
végzi, mert szenvedélye az ivás s ez hajtja, 
űzi a dologkerülésbe, nincs erkölcsi ereje, 
hogy erről leszokjon s igy szerezni nem 
tud, nem lesz befaló kenyere, nem tud jól 
táplálkozni, sem ruházkodni, rósz lakásba 
hurczolkodik s igy sülyed fokról-fokra. Akár
hány elmegy koldulni s ha kap valamit 
mindjárt megissza.

Elbetegesedik, mert a pálinka mértéken 
felüli élvezete minden szervét az embernek 
megtámadja, az agyat, szivet, májat, vesét 
betegessé teszi. Hányat lehet hallani, hogy 
vizkórságban pusztul el valamelyik kórházban 
és hány kerül az őrültek házába, a hol nyo
morultul pusztainak el. Hiteles kimutatások 
vannak a különböző államokból a hol az 
őrültek között minden 5—6-ik egyén a pá
linkamérgezés folytán lett azzá. Hátha még 
ezekhez hozzátesszük azokat, a kik gyógy
kezelés nélkül kóborolnak a világban s mint 
a szeszmérgezés áldozatai pusztulnak el. Va
lóban nagy áldozat ez az emberiségtől s 
igen kis fegyverrel küzd ez ellen a pálinka

pestis ellen a czivilisatió. Vegyük más szem
pontból is mérlegelés alá eme veszélyes szert. 
Mivé lesz a családfő bukásával annak csa
ládja. Éhezők, nyomorultak lesznek a csa
ládtagok is, mert már az ilyennek gyermekei 
nyomorral születnek. »Isten nem bottal ver« 
ez rajtuk betelik. A részeges szülők gyer
mekei rendesen satnyák, nyomornak, hajla
muk van minden betegségre s igy lesznek 
terjesztői a scrophulának és száraz betegség
nek. Nevelést nem kapnak s igy a megél
hetés Sincs számukra biztosítva, tehát a lé
térti küzdelem nagy harczában okvetlen el 
kell esniök. Mekkora kár ez az emberiség
nek. Hány munkás dől ki a sorból az állam 
nagy kárára, s a halálozás perczentjét nö
velik ez által. Hogy mivé teheti a pálinka
mérgezés a népet jól láthatjuk Galicziában, 
elszegényedett az és elsatnyult. Az állam ke
veset tehet az ellen, mert a szeszadó te
temes jövedelmet hajt, bár jól megfontolva a 
dolgot sokkal több kárt szenved igy az em
beranyagban. Láthatjuk tehát ezek után, hogy 
a pálinka megölője az emberiségnek, de szé
gyenfoltja is. Törekednünk kell a nagyon 
elterjedt szenvedély korlátozására, világosít
sunk fel minden egyest erről, állítsuk elébe 
a szomorú jövőt, a mely a részegeskedés 
után okvetlen beáll. Törekedjünk szivvel-lé- 
lekkel, szóval és tettel előljárni a józanság
ban, becsületes munkában, mert ez előbb 
utóbb jutalmát meghozza. Erősítsük a társa
dalmat és ezzel nemzetünket, ha ezeknek 
tisztességes tagjai vagyunk, mert a vagyon 
művelődést s ezzel együtt hatalmat is biz
tosit nemcsak az egyesnek, de a nemzetek
nek is,
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megadatott. Miután még az 1898-ik évre 
szóló költségvetést állapította meg a köz
gyűlés, következett a tisztujitás, a melynek 
eredménye szerint legnagyobb részt az ed
digi tisztviselők és választmányi tagok vá
lasztattak meg és pedig: elnöknek Török 
Ferencz, alelnöknek Kökössy György, titkár
nak Csiby Károly, jegyzőnek Nagy Ferencz, 
pénztárnoknak Kosik Mihály, könyvtárnok
nak Kiss L. Mihály, gazdának Kelemen Béla; 
választmányi tagoknak Pál József, Hindák 
Ferencz, Dulló ^Márton, Beleznay Gyula, 
Paizs József, Csiby Béla, Úrin György, Ta
más József, Göncz László, Kirschner Ferencz, 
Schmidt Sándor, Pataki József; póttagoknak 
Both József, és Szilvássy Kálmán választat
tak meg.

— Német színház. Tegnap este har
madszor játszott Barsescu Agatha vendég- 
művésznő. Grillparzer «Sappho»-ja került 
színre, melyben Barsescu a czimszerepet 
játszotta a kellő érzéssel és átgondoltsággal. 
A többi szereplők is minden igyekezetüket 
kifejtették, hogy élvezetes és kerekded elő
adást nyújtsanak. A nézőtér zsúfolásig tömve 
volt, úgy annyira, hogy még a zenekar he
lyére is 2 sor széket helyeztek be. Az estéli 
pénztárnyitáskor ülőhelyeket már nem lehe
tett kapni.

— Megégett szakácsnő. Fehér Lina 
30—32 éves Háromszékmegyei illetőségű 
szakácsné a Vautier féle intézetben tegnap 
este 9 óra tájban egy petroleumos lámpát 
falra akart akasztani, azonban nem találván 
el a szöget s azt hívén, hogy a szögre 
akasztotta a lámpát, eleresztette azt, a mi
nek következtében a lámpa leesett és explo- 
dált, a vigyázatlan szakácsné pedig, a kinek 
ruhája tüzet fogott, nyakán és két karján 
súlyos égési sebeket szenvedett. A korházba 
vitték, azonban állapota nem veszélyes.

— A Négyfalusi Népbank közgyűlése. 
A «Négyfalusi Népbank», mint szövetkezet 
vasárnap folyó hó 13-án tartotta meg tizedik 
évi rendes közgyűlését. Az intézet elnöksé
géről Masznyik Gyula lelkész a gyűlést 
közvetlenül megelőzőleg lemondván, Kará
csonyi Sándor kir. főerdész, intézeti alelnök 
tartott lelkes megnyitó beszédet, melyben a 
tagok figyelmét és gondosságát a napiren
den lévő alapszabály módosítás fontos kérdé
sére fölhiván, a megjelenteket szívélyesen üd
vözölte s a tárgysorozaton lévő ügyek nyu
godt és tárgyilagos megvitatására fölkérte. — 
A gyűlés határozatképességének megálla
pítása után Kiss Árpád igazgató fólolvasta 
igazgatósági jelentését,*)  melylyel az intézet 
tiz évi működésére visszatekintve, e határ
kőnél örömmel és büszkeséggel üdvözölheti 
ez intézetet, mint a «Hétfalusi» magyarság 
anyagi boldogulásának legbiztosabb és a jö
vőre is kiható jelentőséggel bíró alapintéz
ményét. A szép jelentést a közgyűlés az 
igazgató éltetése mellett tudomásul vette. El
fogadtatott az igazgatóságnak az öt éves 
tagok kielégítésére, valamint a tartaléktőke 
múlt évi kamatjának kiutalására vonatkozó 
tervezete,j e kamatok a javaslatok értelmé
ben jótékonyczélra, különösen pedig szegény 
tanulók segélyezésére fordittatván. — Vita 
nélkül fogadta el a közgyűlés az igazgató
ságnak egy napi biztosi állás szervezésére 
vonatkozó javaslatát s az évi javadalmazást 
200 frtban állapítván meg, arra több pályázó 
közül általános szavazattöbbséggel titkos 
szavazás utján Kovács Mihály hosszufalusi 
állami iskolai tanitóválasztatott meg, — ugyan-

*) Ezen jelentést térszüke miatt csak jövő 
számunkban hozhatjuk.

csak titkos szavazás utján választattak meg a 
felügyelő bizottság t agjaivá : Karácsony Sán
dor kir. főerdész, dr. Bóka Dezső járás or
vos, Domokos István és Lukács Károly 
jegyzők, Borcsa Bodolai János és Fekete 
József iparosok. — Az intézet alelnöki tisz
tét a közgyűlés Borcsa Mihály bácsfalusi lel
készre ruházta, mire a közgyűlés Karácso
nyi Sándor lendületes bezáró beszéde után 
lelkes hangulatban feloszlott. Közgyűlés után 
az intézet 10 éves fennállásának ötletéből 
kedélyes társas vacsora volt a Thal féle ven
déglő külön helyiségében, a hol örömmel 
láttuk összegyűlve a négyfalu intelligenczi- 
áját. — Lelkes köszöntőkkel ünnepelték a 
népbank igazgatóját Kiss Árpádot, s vele a 
kaszinó elnökét dr. Póka Dezsőt. — Négy
falu közönsége büszkeséggel tekint a nép
bank fejlődésére és az elért eredményekre 
való tekintettel mi sem tehetünk egyebet, 
minthogy a derék intézetnek gratulálunk s to
vábbi hatalmas fejlődését a közügy érde
kében szívből kívánjuk.

— Jótékonyczélu előadás. A türkösi 
ev. ifjúsági kör az ottani ev. egyházközség 
javára f. hó 19-én szombaton Türkösben jó
tékonyczélu műkedvelői előadást rendez. 
Előadják Lukácsy Sándornak «Az Isten 
keze» czimű 3 felvonásos népszínművét. Az 
előadás fél 8 órakor kezdődik. A helyárak 
70, 50 és 40 kr., gyermekjegy 20 kr. Az 
előadás után táncz lesz. Miután a darabban 
hétfalusi csángó leányok*  és legények lépnek 
fel, az előadás méltán megérdemli, hogy 
széles körben érdeklődjenek iránta.

— A földvár-sepsi-szt.-györgyi vasút. 
Ezen a czimen a «Székely Nemzet» a kö
vetkezőket írja: A félrevezetett brassói ipa
rosok és kereskedők, között még most is 
vannak olyan felfogások, mintha a kormány 
által tervbe vett földvár <7— sepsi-szentgyörgyi 
vasút Brassó város közgazdasági érdekeivel 
ütköznék össze. Ezt a képtelen föltevést jól 
ismert nemzetiségi körök kitartóan ápolják 
és terjesztik jobb ügyhöz méltó buzgóság- 
gal: ők tudják miért; mi ezúttal nem fir
tatjuk az okát. Annyi bizonyos, hogy a 
brassóiak memorandumának, melyet e tárgy
ban a kereskedelemügyi miniszterhez benyúj
tottak, meg volt az az eredménye, hogy egy 
alkotmányos és nemzetiségi érdekek szem
pontján fölülemelkedő kormány nem hagy
hatta figyelmén kvül a földvár — sepsi-szent
györgyi vasút kiépítése ellen Brassó város 
részéről felhozott gazdasági argumentumokat. 
S bár ezek az érvek, mint azt már több íz
ben volt alkalmunk kimutatni, minden tekin
tetben tarthatatlanok, a kormány mégis kény
telen foglalkozni azokkal. S ez az oka an
nak, hogy a földvár — sepsi-szentgyörgyi 
vasút létesítésének kérdése dűlőre nem jött 
még. A háromszéki képviselők maguk is sür
gősnek találják a székely ség közlekedési út
vonalának ezt a fontos reformját s Bánffy 
Dezső miniszterelnöknél együttesen jártak e 
tárgyban. A miniszterelnök igen szívesen fo
gadta a képviselőket s tudomásukra hozta, 
hogy a kormány ez ügyet a legrészletesebb 
tanulmány tárgyává tette s a tanulmányo
zások jelenleg folyamatban vannak.

— Fültomirigy. A napokban irtuk, hogy 
Botfalván a fultőmirigy szünőfélben van és 
összesen csak 17 a megbetegedési esetek 
száma. Mint újabban értesülünk ez a kelle
metlen ragadós betegség még mindig tartja 
magát s egyes megbetegedési esetek még 
mindig fordulnak elő.

— Forgalmi változás. Volkány község 
saját kérelmére a feketehalomi postahivatal 
forgalmi köréből folyó hó lő-ikával a keresz

tényfalvi postahivatal forgalmi körébe osz- 
tatik be.

— Himlőjárvány. Kézdi-Szentlélek köz
ségben kiütött a himlőjárvány és pedig olyan 
nagy mértékben, hogy a mint értesülünk, 
eddig 8—10 ember lett áldozatává.

Táviratok.
Budapest, febr. 15. (A »Brassói Lapok« 

eredeti távirata.) A király ő felsége ma reg
gel ide érkezet.

Budapest, febr. 15. (A »Brassói Lapok« 
eredeti távirata.) A képviselőház megkezdte 
a közoktatásügyi tárcza költségvetésének tár
gyalását.

Fenyvessy Ferencz és Sámuel Lázár 
felszólalása után Wlassícs miniszter behatóan 
foglalkozik minden kérdéssel. A közoktatási 
törvény revízióját szükségesnek tartja és ki
jelenti, hogy azt a felekezeti érzékenység 
kikerülésével keresztül is fogja vinni.

Nem hive a népiskolák kizárólagos ál
lamosításának, konstatálja azonban, hogy a 
nemzetiségek részéről mind több állami isko
la felállítása kéretik, annál is inkább, mert 
az állami iskolákban az illető nemzetiségek 
nyelve is tanittatik. Kilátásba helyezi a mi
niszter a tanítói fizetések fokozatos javítását, 
jelenti továbbá, hogy a szoczialisztikus agi- 
táczió a tanítókat is be akarta vonni az iz
gatásba, de e törekvés a tanítók hazafias 
érzületén meghiúsult.

A magasabb népiskolák intézménye 
nem vált be, ezek helyett polgári iskolák 
fognak fognak létesittetni. A jövő az egysé
ges középiskoláé. A jogi doktorátust nem 
akarná eltörölni, de kötelező sem lesz. Szán
déka, hogy Budapesten mielőbb müvészaka- 
démia létesittessék.

A miniszter beszédét főkép a jobbol
dalon, zajos helyesléssel fogadták.

Nyilttér.
Köszönet nyilvánítás.

Mindazon rokonoknak, jó ismerősök
nek, továbbá a «Brassói Kőmives Segédek 
Önképző Körének», kik néhai Miklós Gyula 
temetésén megjelenni szívesek voltak, nem 
mulaszthatjuk el ez utón is hálás köszönetün- 
ket nyilvánítani.

A gyászoló család.

Henneberg-selyem
csak aiikur valódi, hil közvetlen gyára- 
’mból rendeltetnek, ~ fekete, fehér és 
színes, a legdivatosabb szövés, szín és 
mintázatban. Privát-fogyasztóknak posta 
bér és vámmentesen valamint házhoz 
szállítva, — mintákat podig postafordul

tával küideook,
Henneberg G, selyemgyárai (cs. és kir. 

udvari szállító) Zürichben
— Magyar levelező8’ ÍSvájczba két

szeres levélbélyeg ragasztandó. —

Magas jutalékban
részesülnek megbízható szolid ügynökök 
kik törvényszerűen megengedett sorsje
gyeknek, részlet fizetésre való eladásával, 
egy nagy pénzintézet (részvénytársaság) 
számlájára foglalkozni óhajtanak. Aján
latok „Confidentia“ czimen: Eckstein 
Bernát hirdetési irodájába Budapest V.

Fürdő-utcza 4, száma inlézeadők.
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Nagy József
Orgona,- hegedű,- Zongora,- Harmonium 

építész és zongora hangoló.
Brassó Kapu u.31. Felső vár-utcza 37.
Ajálja magát a nagyérdemű zene kedvelő 

közönségnek minden uj hangszereképitésére, 
hangolás és javításokra. — Hegedűk és Cel- 
lok lakozását stb. az én valódi Creinonesi ru
ganyos olaj lakoma!

lekötelezett tisztelettel
HMétsy József.

Sz. 20799 97.
Hirdetmény

F. é. február hó 24 én (csötörtökön) délelőtt 10 órakor a 
városi gazdászati hivatalban Brassó város külvárosaiban és kör
nyékén az 1898. 1899 és 1900. években szükséges kavics
anyag szállításának a legkevesebbet követelőnek leendő odaadá
sa megtartatik.

Az 1898. évre szükségelt kavicsatiyagkörülbelül 2924 prizma 
részint törött részint, folyó kavics. Vállalkozni óhajtók az 50 kros 
bélyeggel és 5 “/0 bánatpénzzel ellátott írásbeli, lepecsételt 
ajánlatokat, melyekben egyszersnunt azon hatátozott nyilatkozat, 
hogy ajánlattevő az ajánlati feltételeket pontosan ismeri és magát 
azoknak feltétlenül alávetti, tartalmazva kell legyen, f. é. febr. 
hó 24-ig (csütörtökig) délelőtti 10 óráig a városi gazdászati hi
vatalnál benyújthatják.

Az ajanlati feltételek a rendes hivatalos órák alatt a 
városi gazdászati hivatalban bárki által betekinthetők.

Brassó 1898. február 8.
93. 1—1 A városi tanács.

r z. 132 98. Ajánlat kiírás.
A Grünfeld féle köolajgyártól az uj katonai lövölde, illetve 

az újonnan építendő felszerelési raktárig terjedő uj utón 3332 irt 
11 krral építeni előirányzott uj szekér ut tervszerinti helyreállí
tási munkálatai odaadása véget f. é. február hó 28-án délellőtt 
10 órakor a városi gazdászati hivatalban az ajánlati tárgyalás 
tartatik meg.

Vállalkozni óhajtók felhivatnak az előirányzott építési összeg 
5 % nyi bánatpénzzel, készpénzben vagy értékpapírokban, fel
szerelt Írásbeli és szabályszerűen lepecsételt ajánlatuknak a fent 
jelzett óráig a városi gazdászati hivatalnál leendő beadására.

Az ajánlatokban az elengedendő összeg számjegyek és be- 
i tűkben pontosan és világosan kitüntetendő és azon nyilatkozat 

is tartalmazva kell legyen, hogy ajánlattevő a terveket és költ
ség előirányzatokat pontosan ismeri és magát azoknak feltét
lenül aláveti.

Az ajánlati feltételek, tervek és költségelőirányzatok a tár
gyalás napjáig a városi gazdaszati hivatalnál a rendes hivatalos 
délelőtti órásban 8—12 óráig betekinthetők.

Brassó, 1898. február 4 én.
92 (1--2) A városi tanács

A Mauthnerféle
hírneves

konyhakerti- és virágmagvak 
zárt és hatóságilag' védett csomagok

ban, a törvényesen bejegyzett

medve-védj egy gy el
valamennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedésekben
kaphatók.

A Budapesten Andrássy-ut 23. sz. a. 
létező Mauthner Ödön ezég csakis olyan 
csomagoknál vállal teljes jótállást egészen 
friss és valódi magvakért, a mely cso
magok ragasztva, a medve ábrával és a 
Mauthner névvel jelölve, úgy a mint a 

mellékelt rajz is mutatja. 70 1—17

H i r d e t é s e k 
felvétetnek 

kiadóhivatalban.
Lapulajdonosok : Moór Gyula és Trattner Henrik. Nyomatott a «Brassói Lapok* nyomdájában' Nyomdatulajdonosok : Trattner H. és társai.

legjobb és legtisztább minőségben/^


